

487591

23 MAI 1949 — Nr. 130 PENTRU INDEPENDENȚA! PENTRU DEMOCRATIE!

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2.74.23; 2.77.91.

Taxa poștală plătită în numerar conform  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

## ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații politice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

## Punctul de vedere al guvernului sovietic cu privire la măsurile pentru normalizarea situației din Grecia

### Un comunicat al agenției TASS

MOSCOVA 20 (Rador). — TASS transmite următorul comunicat:

În cursul ultimelor zile, au apărut în ziar ele americane și ulterior în alte ziare, știri în sensul că între reprezentantul U. R. S. S. la Adunarea Generală a Națiunilor Unite de la New York, Gromiko, pe de o parte, și secretarul adjuncț al Departamentului de Stat al Statelor Unite, Rusk, precum și ministrul de stat britanic, McNeil, pe de altă parte, au avut loc convorbiri în legătură cu înscrierea problemei grecești pe ordinea de zi a viitoarei sesiuni de la Paris a Consiliului miniștrilor de externe.

Agenția TASS consideră necesar să declare că aceste informații nu corespund faptelor. Faptele reale sunt următoarele:

La 26 Aprilie, Rusk și McNeil, cu prilejul unei întrevederi cu Gromiko, i-au propus în mod neoficial măsurile pentru reglementarea situației care s'a creat în Grecia și pentru încetarea războiului civil.

Răspunzând propunerii făcute de Rusk și McNeil, Gromiko a declarat că, dacă guvernele britanic și american propun Uniunii Sovietice să ia parte la rezolvarea problemei încetării războiului civil și instaurării păcii în Grecia, atunci Uniunea Sovietică nu refuză participarea ei și că în reglementarea situației din Grecia ar trebui folosită declarația de pace recent publicată, a guvernului democrat provizoriu grec, privitoare la dorința acestuia de a se pune capăt războiului civil.

Ca răspuns la propunerea făcută de Rusk și McNeil de a expune punctul de vedere al guvernului sovietic cu privire la măsurile pentru normalizarea situației din Grecia, Gromiko a enunțat următoarele măsuri care ar putea fi luate în această privință:

a) **Reprezentanții puterilor să adreseze un apel beligeranților pentru încetarea ostilităților;**

b) **Proclamarea amnistiei generale;**

c) **Fixarea alegerilor parlamentare, generale și libere cu condiția ca reprezentanții ai cercurilor democratice grecești care stau în fruntea mișcării populare de eliberare să fie incluși în organul suprem însărcinat cu efectuarea alegerilor din Grecia.**

Gromiko a arătat mai departe că ar fi necesare:

d) **Instituirea unui control din partea reprezentanților puterilor, inclusiv U. R. S. S., asupra desfășurării alegerilor din Grecia, și**

e) **Inițierea unei comisiuni mixte a puterilor, cu participarea U. R. S. S., pentru a controla frontierele Greciei cu vecinii ei de la Nord.**

Gromiko a declarat că odată cu introducerea unui asemenea control, trebuie anunțată încetarea oricărui ajutor militar în oameni și materiale acordat guvernului grec de către statele străine și că trebuie fixat termenul pentru retragerea trupelor străine din Grecia.

Rusk și McNeil au declarat din partea lor că măsurile propuse de Gromiko cu privire la normalizarea situației din Grecia vor fi studiate de ei și, cu prilejul unei viitoare întrevederi, vor expune punctele de vedere ale guvernelor lor.

# Cu arma întrecerilor, înainte spre noi victorii!

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERA A TRANSMIS PROCLAMAȚIA COMITETULUI CENTRAL AL E. P. O. N.-ULUI, ADRESATA TINERETULUI DIN ÎNTREAGA GRECIE:

Ca armat întrecerilor, înainte spre noi victorii:

În toată Grecia E. P. O. N.-iștii și E. P. O. N.-istele sunt în alarmă de război. În alarma generală a Armatei Democratice pentru noi avânturi, eponiștii sunt pretutindeni cei dinfăi. Cu arma întrecerilor din care au făcut tovarăș nedespărțit, diferitele unități sunt în întreceri și fiecare luptător în parte se străduiește cine

va putea aduce mai bune rezultate, cine se va evidenția printre cei evidențiați. Pentru a sprijini această alarmă generală și pentru ca aceasta să înregistreze încă și mai bune rezultate, Comitetul Central al E. P. O. N.-ului a hotărât să proclame întrecere pe timp de două luni, dela 1 Iunie până la 31 Iulie. În legătură cu aceasta a publicat următoarea proclamație:

## PROCLAMAȚIA Comitetului Central al E. P. O. N.-ului

Comitetul Central al E. P. O. N.-ului, având în vedere o întreagă serie de cereri primite dela eponiști și eponiste din diferite brigăzi, precum și dorința eponiștilor în general, proclamă întrecere de două luni printre toți eponiștii din Grecia.

Întrecerea care începe la 1 Iunie și se termină la 31 Iulie, are la bază următoarele obiective și se va desfășura în condițiunile de mai jos:

a) În cadrul fiecărei Divizii, în regiunea în care aceasta acționează, eponiștii și eponistele vor evidenția formațiunile cele mai bune ale E. P. O. N.-ului. plutoane, companii, etc. și cari formațiuni vor fi proclamate DE ELITĂ, în urma activității lor de război.

b) Vor duce cea mai exemplară muncă eponistă în tot restul unităților, ajutând conducerii lor la întărirea disciplinei și a combativității. Vor ajuta în general la ridicarea nivelului moral-politic al A. D. G., evidențiindu-se și constituind un exemplu demn de imitat pentru toți ceilalți luptători în bătăliile pe care Armata Democrată le duce și le va duce.

c) Care Divizie va avea cei mai mulți eponiști cu distincția „bărbăției“ și medalia „Electra“, precum și alte medalii; și care Divizie va ridica cele mai multe cadre noi.

d) Cine își va însuși mai bine arta de mânăire a tuturor armelor și care Divizie va da pe cei mai buni țințași cu arme panțer, pe cei mai buni cercetași, etc.

e) Eponiștii cărei Divizii vor dezvolta cea mai bună activitate în spatele frontului inamic, împreună cu grupuri ale Comisarilor Politici. Vor împărți cât mai mult material propagandistic, vor ajuta la reconstituirea E. P. O. N.-ului și vor ajuta la înrolarea a cât mai mulți tineri și tinere în Armata Democrată. Vor veni în contact cu eponiștii dela orașe. vor împărți manifeste și în colaborare cu aceștia vor ajuta la reconstituirea E. P. O. N.-ului, iar prin activitatea lor armată, vor sparge cleștele pentru a eși și a îngrosa rândurile Armatei Democratice cu cât mai mulți luptători.

Care eponiști și eponiste vor organiza și vor da cele mai multe lupte de masă ale tineretului pentru viață, cultură și pace. Vor avea cea mai bună activitate armată pentru a deschide drumul pentru a scoate în muniți cât mai mulți tineri și tinere și vor duce munca cea mai exemplară în rândurile armatei monarho-fasciste. Vor deveni cei mai buni propagandiști ai păcii în rândurile poporului și ale armatei monarho-fasciste. Vor alege și vor trimite reprezentanți din

rașele și satele subjugate pentru Festivalul Tineretului la Budapesta și Congresul Mondial al Tineretului.

f) Deoarece posibilitățile existente în regiunile libere în care acționează Diviziile Armatei Democratice nu sunt pretutindeni aceleași, rezultatele întrecerii se vor socoti ținându-se seama de acest fapt și în baza tuturor condițiilor notate mai sus, în ședința cadrelor E. P. O. N.-ului din cât mai multe regiuni și în baza evaluării pe care o va face Comandamentul General al Armatei Democratice.

Divizia care va eși prima, va primi drapelul E. P. O. N.-ului.

Toți luptătorii din formațiunile speciale ale acestei Divizii vor primi din partea Comandamentului General al Armatei Democratice, un echipament complet. Deasemeni, se vor da și multe alte cadouri, acordeoane, aparate fotografice, stilouri, etc., atât cele din prima Divizie, cât și celorlalte formațiuni cari se vor evidenția. Eponiștilor dela orașe cari vor duce cea mai bună muncă, li se vor da în mod separat premii și cadouri.

Planul întrecerii coincide cu zilele de pregătire a delegației Greciei de a pleca la Festivalul Mondial din Budapesta și Congresul Mondial al Tineretului. Ambiția noastră trebuie să fie ca la acest Congres la care vor participa mii de reprezentanți ai tineretului — care cu atâta admirație urmăresc lupta noastră — de a cuceri noi victorii în spatele frontului și la orașe.

Pentru a ajuta cât mai mult, așa încât întrecerea noastră să fie cât mai concretă, Comitetul Central va tipări și o circulară în legătură cu proclamarea întrecerilor.

Planul muncii va fi urmărit și de reprezentanți ai Armatei Democratice.

Cu ocazia întrecerilor, Comitetul Central al E. P. O. N.-ului adresează un călduros salut eponiștilor din lupta actuală a poporului, cari sunt primii printre primii, deschizând cu sângele lor drumul către victorie.

Eponiști și eponiste, sunteți chemați pentru încă odată să deveniți generația înflăcărată în rândurile Armatei Democratice, copii demni ai poporului nostru neînfricat.

Luptând pentru libertatea și independența patriei noastre, luptând ca cetățeni ai omenirii, să fim demni de admirația și dragostea omenirii democratice și a tineretului mondial, având ca lozincă de război: „Toți la arme! Totul pentru victorie!“

## Obrăznicia nerușinată a comentatorului postului de radio monarho-fascist „Grecia de Nord“

# Interesele vitale ale poporului grec știe să le apere însuși poporul grec și cei cari au fost în fruntea luptei împotriva cotoșirii și ocupației germano-italiene și cei cari luptă împotriva intervenției americano-engleze

Comentatorul oficial al postului de radio Grecia de Nord, atacă în repetatele sale comentarii Republica Populară Bulgară și Republica Populară Albania, crezând că în felul acesta poate calomnia Bulgaria și Albania de astăzi, precum și popoarele acestora pentru crimele fasciștilor bulgari, cari au fost cei mai răi dușmani ai însuși poporului bulgar și albanez. Mai crede deasemeni că poate contesta existența mișcării partizane din Bulgaria și Albania din timpul celui de al doilea război mondial, precum și contribuția popoarelor bulgar și albanez și al noii Bulgariei, după revoluția din Septembrie, în îșgonirea cotoșitorilor germani din Balcani.

Așa dar, departe de frazele fără înțeles, nesfârșite, fără logică, fraze ce sunt caracteristice comentariilor zilnice ale acestui domn, — să vedem cum sunt evenimentele desfășurate în Bulgaria și Albania. Deasemeni, să examinăm aceste evenimente, comparându-le cu desfășurarea evenimentelor în Grecia.

Atât în Bulgaria, cât și în restul țărilor Balcanice, inclusiv Grecia, clasele lor stăpânitoare le trădaseră și pusaseră la putere pe agenții fasciștilor nemți și italieni, pe diferiții Metaxas, și George, Boris, Antonescu, Ahmet Zogu, Paul. Acești agenți ridicau în slavă în mod deschis pe Hitler și Mussolini și pregăteau subjugarea completă a acestor țări axei fasciste și în continuare, participarea acestora în război, alături de axă.

În ceea ce privește pe grecii monarho-fasciști, în frunte cu Metaxas, cu George și Paul Glüksburg, precum și ceilalți șefi reacționari politici, comentatorul oficial al postului de radio Grecia de Nord simulează că a uitat: a) Că actualul rege Paul era comandantul oficial al organizației fasciste a tineretului E. O. N. care avea ca exemplu tineretul hitlerist. b) Că Metaxas și fostul rege George erau organizatorii vizitelor lui Goebbels și ale altor conducători hitleristi în Grecia. c) Că după cum s'a dovedit și în perioada de după evenimentele din luna Decembrie anul 1944, la procesul TSOLACOGU, etc., marile trădători Metaxas nu credea în posibilitatea rezistenței Greciei împotriva axei și dacă totuși, tremurând n'a primit ultimatul italian, aceasta a fost din cauză că s'a temut să nu fie răsturnat dela putere de către poporul grec. d) Că cel mai oficial comentator de astăzi al regimului, d. George Vlahos, a crezut că unicul căruia a trebuit să i-se adreseze prin scrisoare deschisă publicată de organul său „Kathimerini“, pentru a cere protecție împotriva atacului italian, a fost Hitler, căruia îi amintea prin scrisoarea sa deschisă, cât de atașat era regimul monarho-fascist din Grecia hitlerismului. e) Că atunci când a început atacul fascist împotriva Greciei, niciunul din guvernanții de astăzi, cari sunt la putere din mila americano-englezilor, nici Sofulis, nici Tsaldaris, nici Papandreu, nici... nici... n'au spus o vorbă. f) Că atunci când Grecia a fost trădată de armata monarho-fascistă și subjugată axei, o parte din conducătorii n. c. r. fasciști în frunte cu George Glüksburg, și cu actualul rege Paul pleacă în străinătate părăsind poporul grec, iar toți ceilalți trec fășiș în serviciul cotoșitorilor fasciști germano-italieni. Deasemeni, d. comentator al postului de radio Grecia de Nord se preface că a uitat că din conducătorii de astăzi: Sofulis după cum a declarat el însuși în procesul trădătorilor, sfătuia pe ofițerii din partidul său de a intra

în renumitele Batalioane ale Siguranței care se formaseră din ordinul lui Hitler, căruia îi juraseră credință și cari luptau împotriva mișcării de rezistență de atunci a poporului grec.

Că Tsaldaris a fost acuzat pe plan internațional în mod oficial ca agent salariat al Marelui Stat Major maghiar fascist din timpul acela. Că Papandreu puțin timp după sosirea cotoșitorilor italieni Atena, vizita pe gauliteful italian din Grecia, căruia îi declara că nu numai că n'a luat nicodată parte la mișcarea de rezistență, dar chiar că o va combate. Mai târziu, în înțelegere cu arhiquislingul Ralli, după cum s'a dovedit în parodia procesului prim-ministrilor și al ministrilor din epoca ocupației, pleacă în Egipt pentru a lupta de acolo din nou împotriva mișcării de rezistență a poporului grec.

Că Gonatas a fost întemeietorul Batalioanelor de Siguranță și a colaborat cu nemții.

Că Turcovasilis, șeful grupei parlamentare în actualul Parlament de după convenția dela Varkiza, a trimis după încercarea de atentat împotriva lui Hitler, o telegramă de felicitare pentru salvarea acestuia, etc. și în numele acestei grupe de trădători din Grecia și nerușinași colaboratori ai cotoșitorilor germano-italieni, d. comentator al postului de radio Grecia de Nord, — cadru de elită al acestei grupe de trădători, — crede că poate ataca Republica Populară Bulgaria de astăzi și Republica Populară Albania și să le calomnieze.

Însă aceste două țări s'au ridicat din zdrobirea vechii Bulgariei fasciste și a vechii Albaniei fasciste. Acestea sunt creațiile luptei antifasciste a poporului bulgar și albanez și înaintării Armatei Sovietice în Balcani. În noua Bulgaria și în noua Albania toți criminalii fasciști și colaboratorii cotoșitorilor germano-italieni, au fost executați. Însă în Grecia subjugată conduc tocmăi colaboratorii fășiși ai cotoșitorilor germano-italienieni, printre cari și comentatorul postului de radio Grecia de Nord. Și conduc datorită ajutorului armat acordat de imperialismul americano-englez.

D-l comentator al postului de radio Grecia de Nord trebuie să știe că pentru toți oamenii cinștiți cari au luptat împotriva fascismului, poporul grec și interesele vitale ale acestuia, cari sunt integritatea patriei, independența și drepturile sale democratice, nu le pot reprezenta colaboratorii cotoșitorilor fasciști, vânduții străinilor și călții poporului grec. Interesele vitale ale poporului grec știe să le apere, așa după cum a arătat în modul cel mai strălucit, însuși poporul acestei țări și cei cari au fost în fruntea luptei atât împotriva cotoșirii germano-italiene, cât și împotriva ocupației germano-italiene și cari astăzi luptă împotriva intervenției americano-engleze.

Astfel, pentru toți oamenii cinștiți, cari au luptat împotriva fascismului, repetatele atacuri nerușinate ale d-lui comentator al postului de radio Grecia de Nord și ale altor posturi de radio monarho-fasciste, împotriva Republicii Populare Bulgaria și Republicii Populare Albania arată un singur lucru: că diferiții quislingi, în afară de caracteristica lor, trădarea, mai au și o altă caracteristică: o obrăznicie ce ne-o arată d-l comentator oficial al postului de radio Grecia de Nord și colegii săi, trădătorii dela celelalte posturi de radio monarho-fasciste.

# Dușmanul a fost fugărit

## de pe

# Inălțimile Miniascovo - Arghitheă

### Activitatea unităților de infanterie și cavalerie din Divizia VI a Armatei Democratice

În ziua de 16 Mai, unități ale Armatei Democratice din Grecia Meridională au atacat compania III-a din batalionul 524 monarho-fascist, care ocupa înălțimile Miniascovo și Arghitheă. Dușmanul a fost răsturnat și fugărit. Au fost luați 2 prizonieri. Capturi: 21 puști, 3 puști-mitraliere și 15 animale de transport.

Între 1 și 10 Mai, unități de infanterie și cavalerie din divizia a 6-a a Armatei Democratice au aruncat în aer postul de observație al dușmanului din garnizoanele localității Manolachi. Pierderile dușmanului au fost de 3 morți.

Prin minele așezate de grupurile de diversiune ale Armatei Democratice, între Chiochis Eftarisia și Policastro-Miloptris, au fost aruncate în aer 2 mașini militare ale inamicului.

O unitate a Armatei Democratice a pătruns în două rân-uri în Micro, împărțind mult material propagandistic.

Grupuri de diversiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer un pod de cale ferată între Herso și Doirani și au tăiat 75 stâlpi telegrafici între Herso și Policastro.

## Manifestările de servilism ale guvernului monarho-fascist provoacă un sentiment de desgust oricărui om care își iubeste libertatea și independența patriei sale

În emisiunea sa din 19 Mai, postul de radio Londra a transmis următoarea știre: „D-l Melas ambasadorul Greciei a oferit un dejun generalului Scobie și i-a dăruit o spadă ca dovadă a recunoștinței pentru tot ce a făcut pentru Grecia”.

Generalul Scobie, după cum se știe, a fost organizatorul direct al invadării armatei engleze în Grecia în Decembrie 1944. Prin această ciotropire a fost inaugurată intervenția engleză în Grecia, care a suprimat din nou independența acestei țări eroice, la numai două luni după eliberarea acesteia de sub jugul german. Timp de 33 de zile avioanele, tancurile și tunurile generalului Scobie au vărsat sângele poporului din Atena, care arătașe atâtea fapte de eroism în timpul ocupației germane și care dăduse mii de sacrificii. Generalul Scobie a mers până acolo, încât a instalat tunurile pe stânca Acropolei, pe care până și Hitler o respectase, și de acolo a început să bombardeze populația Atenei.

Așa dar acestui general Scobie, reprezentantul guvernului monarho-fascist din Atena, i-a oferit un dejun și i-a dăruit „o spadă” ca dovadă pentru tot ceea ce a făcut împotriva Greciei.

Astfel de manifestări de servilism provoacă un sentiment de scârbă oricărui om, indiferent din ce țară face parte, dar care iubeste cu adevărat libertatea și independența patriei sale, și care prin urmare respectă libertatea, independența și drepturile oricărui alt popor.

### Comentariul zilei

**Conducerea monarho-fascistă tremură de teama unei înțelegeri democratice și onorabile care ar asigura poporului grec, independența patriei sale**

Nouile încercări ale Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei pentru o rezolvare pașnică a războiului intern, aprins și alimentat în această eroică țară de către imperia liștii armenico-englezi, au provocat o adevărată panică în conducerea taberei monarho-fasciste. Și această panică este cu atât mai mare, cu cât răsunetul pe care l-au avut aceste încercări în interiorul Greciei și în străinătate, a fost mai a-dânc.

Și cărui fapt se datorește această panică? Se datorește faptului că, conducerea taberei monarho-fasciste știe: a) Că prin acțiunile Armatei Democratice, până astăzi au fost răsturnate complet toate planurile ofensivei armatei monarho-fasciste din anul acesta. b) Că din pricina acestui eșec, mai mult ca oricând, regimul monarho-fascist este izolat de poporul grec.

Însă tocmai pentru că nouile încercări ale Guvernului Democrat Provizoriu pentru pacificare au avut și au un ecou din ce în ce mai puternic, atât în interiorul Greciei cât și în străinătate, tocmai de aceea monarho-fasciștilor și agenților străini le este greu să respingă față de aceste propuneri. Știu că o asemenea respingere, ar provoca izbucnirea indignării de astăzi a soldatului din armata monarho-fascistă, obosit, cu moralul scăzut și revoltat, a acestui soldat care așteaptă din zi în zi terminarea războiului. Deci, guvernul monarho-fascist este nevoit de câteva zile de a utiliza singura armă de care dispune. Astfel oficial și neoficial prin presă prin radio și prin declarațiile ministrului său de Război, strigă că „este așteptată dizolvarea Armatei Democratice”, că „Armata Democrată se prăbușește”, că „anul acesta au încetat minciunile și că soldații se vor întoarce la casele lor”, etc... etc. În felul acesta nădăjduesc să câștige timp, să rețină încă puțin pe soldații armatei lor, până când o intervenție americană în Grecia, să-i salveze așa după cum spera. Și este într-adevăr caracteristic pentru confuzia ce domină în tabăra monarho-fascistă, faptul că în timp ce de pe de o parte trâmbează „sfârșitul Armatei Democratice”, pe de altă parte cer mai insistent ca oricând, trimiterea de armată străină în Grecia.